# ВТОРНИК, 18 АПРЕЛЯ 2023 года №28 (12027) НОЛИСИ ЭКИЗДАЁТСЯ С 1930 ГОДА (6±)

#### Христос воскресе! Воистину воскресе!

Именно так христиане всего мира вот уже более двух тысяч лет приветствуют друг друга. Эти слова значимы всегда, а особенную торжественность приобретают в светлое Христово Воскресенье. Тысячи наших земляков в ночь с субботы на воскресенье посетили храмы и приняли участие в праздничных богослужениях. Это всегда незабываемая, красивая и вдохновенная служба вместила в себя молитвы, песнопения, крестный ход, хвалу Господу.

А по ходу совершения действа в храм святых первоверховных апостолов Петра и Павла г.Зеленокумска доставили частичку Благодатного огня, сошедшего накануне в Великую субботу в храме Гроба Господнего в Иерусалиме.

В наш храм его доставили казаки Воронцово-

Александровского казачьего районного общества. Для этого они специально отправились в аэропорт Ставрополя, куда прибыл самолёт, его доставивший. Позже казаки и прихожане развезли частичку святыни во все храмы района.

По традиции завершилась праздничная служба окроплением святой водой мирян и той снеди, что они с собой принесли, - куличей да яиц.

Одухотворённые и переполненные радостью прихожане расходились под утро по домам, чтобы уже в кругу близких продолжить отмечать этот великий праздник, свидетельствующий, что Иисус Христос - живой Бог. Он воскрес!

Христос воскресе! Воистину воскресе!

А.АНДРЕЕВ

#### ЗАГС ИДЁТ В РОДДОМ



На протяжении многих лет в Ставропольском крае действует акция «ЗАГС идёт в роддом». Добрую традицию продолжили и в этом году. На днях делегация в составе начальника отдела ЗАГС по Советскому району И.М.Гребенюк, директора молодёжного центра Е.И.Болдыревой и депутат СГО от партии «Единая Россия» С.А.Герман побывали в родильном отделении районной больницы.

Главная цель визита - поздравить мам с рождением малышей и вручить им первый в жизни их чад документ — свидетельство о рождении. Поистине очень трогательное и эмоционально впечатляющее зрелище, когда мамочки с малютками на руках получали документы. В качестве подарков гости привезли и торжественно вручили поздравительные адреса от губернатора Ставрополья В.В.Владимирова, временно исполняющего полномочия главы округа С.В.Гультяева, а также наборы по уходу за новорождёнными. Каждый из го-

стей поздравил мам с рождением детей и сказал много добрых слов.

Данная акция продлится весь апрель. В её рамках, помимо прочего, руководитель местного ЗАГСа подробно рассказывает о преимуществах суперсервиса «Рождение ребёнка», действующего на портале госуслуг, воспользовавшись которым семья сводит к минимуму заботу по получению документов для новорождённых. Это очень удобно.

В нашем округе за первый квартал текущего года для 45 детей оформили свидетельство о рождении удалённо. Видится, что дальше эта услуга будет набирать всё большую популярность.

В завершении тёплой встречи присутствующие провели небольшую фотосессию, к которой присоединились медработники родильного отделения (на снимке).

**А.МОРОЗ** Фото автора

## С начала года в Советском округе уходу за маломобильными гражданами обучены 45 человек

Очередные занятия с выездом на дом в с.Горькая Балка были проведены тренером «Школы ухода», действующей при Советском КЦСОН. В ходе занятий отработаны основные моменты по проведению личной гигиены, безопасному перемещению в постели, пересаживанию с кровати в инвалидную коляску и обратно, оказанию помощи при ходьбе с ходунками.

Такие занятия в рамках реализации регпроекта «Старшее поколение» и нацпроекта «Демография» регулярно проводятся с родственниками и другими лицами, осуществляющими уход.

Деятельность «Школ ухода за тяжелобольными» в муниципалитетах края организована министерством труда и соцзащиты населения Ставрополья. Системная работа с пожилыми гражданами и создание условий для активного долголетия, формирования здорового образа жизни, досуга и вовлечения в общественную жизнь в крае проводится с 2019 г. «Школы ухода» созданы во всех центрах соцобслуживания в территориях. Ежегодно в них обучаются 1,3 тыс. чел.

Подготовила Н.МАСЛЕННИКОВА

#### В «Саду памяти» высадили новые деревья

Уже не первый год в России проводится акция «Сад памяти», в ходе которой жители страны высаживают деревья в память обо всех погибших в Великой Отечественной войне. Примечательно, что на сей раз она пройдёт и на новых территориях — в Донецкой и Луганской народных республиках, Запорожской и Херсонской областях.

Расширяя географию проекта, «Сад памяти» расширяет и смыслы. Помимо того, что россияне высаживают живые памятники героям войны, в этом году в разных уголках страны они ещё высадят аллеи в поддержку героев СВО.

В числе первых в нашем округе к акции присоединился коллектив Солдато-Александровского СКО. У Дома культуры «Дружба» в селе Солдато-Александровском и Дома культуры х.Андреевского её участники высадили саженцы фруктовых деревьев.

С инициативой посадить деревья выступили работники учреждения культуры. Но им активно помогали ребята, которые посещают клубные кружки. И они пообещали заботиться о молодом саде.

(Соб. инф.)

#### 500 вакансий предложено нашим жителям

В минувшую пятницу во Дворце культуры им. Усанова г.Зеленокумска был дан старт региональному этапу Всероссийской ярмарки трудоустройства. Мероприятие вызвало значительный интерес в равной степени как со стороны ищущих работу, так и со стороны работодателей.

Ярмарку посетили более 300 наших земляков и представители 25 предприятий округа — больших и малых, различных форм собственности и специфики деятельности, предложивших соискателям более 500 вакансий. Традиционно для района наибольшая потребность в кадрах наблюдается в таких отраслях как сельское хозяйство, промышленность и социальная сфера. Отличительной особенностью нынешней ярмарки стало участие ООО «Объединённый кадровый центр» (г.Санкт-Петербург), предложивший жителям района много интересных и хорошо оплачиваемых вакансий в других регионах страны. К примеру, требуется механизатор с оплатой 198 тыс. руб.

Благодаря чёткой и грамотной организации ярмарки со стороны Центра занятости населения работодатели смогли в максимально удобной форме предложить вакантные рабочие места, а население - получить полную и исчерпывающую информацию, все необходимые консультации, обменяться контактами.

На этом программа всероссийской ярмарки трудоустройства не заканчивается. На 19 и 20 апреля запланированы ещё два значимых мероприятия, направленных на профориентацию молодого поколения, и встреча с представителями одного из крупнейших сельхозпредприятий района. О них мы тоже проинформируем читателей «Панорамы».

А.ИВАНОВ

#### О ПОГОДЕ В РАЙОНЕ

По информации сайта world-wearther.ru

#### 19 апреля

облачно с прояснениями, ветер восточный 3-4 м/с. Температура воздуха ночью +4°...+5°, днём +17°...+19°. Атмосферное давление ниже нормы.

#### **20** апреля

облачно с прояснениями, ветер переменчивый, днём северо-восточный 2-3 м/с. Температура ночью +5°...+7°, днём +17°...+19°. Атмосферное давление немного понизится.

#### 21 апреля

пасмурно, ночью и днём небольшой дождь, ветер западный 2-4 м/с. Температура ночью +10°...+11°, днём +15°...+16°. Атмосферное давление не изменится и останется ниже нормы.

#### ОБСУДИЛИ ЗАДАЧИ УКРЕПЛЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ НА СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ

Секретарь Совета безопасности РФ Николай Патрушев в Нальчике провёл выездное совещание. В нём приняли участие полномочный представитель президента РФ в СКФО Юрий Чайка, главы регионов, в их числе губернатор Ставрополья Владимир Владимиров, представители федеральных министерств и ведомств.

Один из главных вопросов повестки – дополнительные меры по обеспечению безопасности в субъектах СКФО.

Николай Патрушев отметил, что в настоящее время в округе ведётся серьёзная работа по профилактике экстремизма в молодёжной среде.

- При поддержке аппарата полномочного представителя президента РФ в регионах округа реализуются проекты, ориентированные на патриотическое воспитание представителей молодёжных сообществ, проводятся мероприятия по популяризации традиционной культуры, местных языков, национальных обычаев народов Северного Кавказа, для школьников и студентов создаются форумы, дискуссионные площадки по вопросам противодействия идеологии экстремизма, разъясняются нормы законодательства Российской Федерации в данной сфере, - сказал Патрушев.

По словам Юрия Чайки, в СКФО на постоянной основе проводится мониторинг состояния межнациональных и межконфессиональных отношений.

– По результатам проведённых мероприятий в 2022 году заблокированы свыше трёх тысяч информационных ресурсов. В адрес интернет-провайдеров внесено порядка 800 представлений об устранении причин и условий, способствующих реализации угроз безопасности Российской Федерации, – отметил полпред.

Повестку совещания прокомментировал губернатор Ставро-

БЕЗОПАСНЫЕ КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ

ПРОЕКТЫ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ



В.Владимиров: «Власти региона делают акцент на работе с молодёжью и вовлечение её в созидательную деятельность»

Фото управления пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства Ставропольского края

полья Владимир Владимиров.

– На Ставрополье сформированы программы противодействия деструктивной идеологии, которые поддержаны бюджетным финансированием. Они объединяют усилия государства, институтов гражданского общества. Мы делаем серьёзный акцент на работе в молодёжной среде и задачах вовлече-

ния молодых земляков в созидательную деятельность — от волонтёрства до патриотического воспитания. Дать возможности раскрыть свои способности в интересах общества и найти себя — это всегда важно для гармоничного развития личности, это фактор иммунитета общества, — отметил Владимир Владимиров.

#### Дороги приведут в нормативное состояние

В Ставропольском крае увеличили протяжённость автодорог, которые в текущем году будут реконструированы и отремонтированы, в том числе капитально.

Так, например, в рамках реализации государственной программы «Развитие транспортной системы» в муниципальных образованиях на местных автомобильных дорогах планируется привести в нормативное состояние 388 км дорог, сообщил на брифинге в региональном правительстве министр дорожного хозяйства и транспорта Евгений Штепа.

На дорогах регионального значения в этом году в нормативное состояние приведут более 250 километров полотна.

В числе крупных объектов, ремонт которых запланирован в 2023 году, – обход города Будённовска протяжённостью более 9 км (госпрограмма РФ «Развитие транспортной системы»), более 16 км дороги Новопавловск – Крупско-Ульяновский (Кировский округ) и 7 км трассы Орловка – Виноградный –

Доброжеланный (Будённовский округ). Финансирование ремонта двух последних участков дорог идёт в рамках реализации регионального проекта «Дорожная сеть» нацпроекта «Безопасные качественные дороги».

Всего в рамках нацпроекта в этом году предстоит выполнить работы на 64 объектах дорожной сети общей протяжённостью более 170 км. В них участвуют семь муниципальных образований Ставропольской городской агломерации. Более половины объектов уже ремонтируются.

– Главная задача – выполнить основной объём ремонтных работ до 1 сентября текущего года. В этом году дорожный фонд края имеет рекордные значения – более 18 млрд рублей. Из них почти половина средств, около девяти миллиардов рублей, выделена органам местного самоуправления, – отметил министр.

Кроме того, все муниципальные образования Ставропольского края на сегодняшний день приступили к проведению ямочного ремонта дорог. В соответствии с поручением губернатора Владимира Владимирова завершить работы необходимо до 1 мая.

На проведение ямочного ремонта в этом году выделены более 280 млн рублей, что больше прошлогоднего показателя. Объём работ составляет свыше 200 тыс. кв. м.

Ямочный ремонт ежегодно проводится во всех муниципальных образованиях края для поддержания дорог в нормативном состоянии. По поручению губернатора контракты на предстоящий год муниципалитеты заключили заблаговременно, что позволило вовремя профинансировать работы и уже с апреля приступить непосредственно к ремонту.

#### Программа газификации расширена

Под председательством вице-премьера правительства РФ Александра Новака состоялось заседание федерального штаба по газификации. В режиме видео-конференц-связи в нём приняли участие главы регионов страны, в их числе губернатор Владимир Владимиров.

Предваряя выступления докладчиков, Александр Новак напомнил, что масштабная программа социальной газификации, ведущаяся во всех регионах, была инициирована президентом России два года назад.

— За это время проведена большая работа, создана вся необходимая нормативно-правовая база и фактически сформирована новая модель газификации потребителей. Сегодня работа вышла на плановый уровень, в связи с чем президентом даны поручения о распространении действия программы на объекты образования и здравоохранения, а также о расширении финансовой помощи для отдельных категорий граждан. Эти поручения необходимо выполнить, — прокомментировал Александр Новак.

Как прозвучало, на сегодняшний день по всей России принято более 800 тысяч заявок на газификацию. К 543 тысячам частных домовладений уже подведён газ. Осуществлено 273 тысячи подключений к газовому оборудованию.

– После поставленной президентом задачи Ставропольский край стал одним из первых, кто включился в работу по программе газификации. Мы взяли хорошие темпы, около четырёх тысяч домохозяйств уже обеспечены газом. Были приняты все необходимые решения, связанные с льготированием закупки газового оборудования. Эти меры позволяют нам догазифицировать более одиннадцати тысяч домовладений и 27 социальных объектов, – прокомментировал стоящие перед краем задачи Владимир Владимиров.

Отметим, что на сегодняшний день жителями края подано более шести тысяч заявок на догазификацию. Это более половины от общего потенциала в регионе. Приняты в работу 4 365 заявок. С начала действия программы (октябрь 2021 г.) газ подведён почти к 3,7 тысячи домовладений, выполнено около 2,3 тысячи подключений.

В настоящее время на территории Ставропольского края принят закон о предоставлении 15 льготным категориям граждан права на единовременную денежную компенсацию части расходов на приобретение внутридомового газового оборудования (газовой плиты, газового котла, газового водонагревателя, индивидуального прибора учёта газа) в размере 50% от фактической стоимости приобретённого газового оборудования, но не более 50 тысяч рублей.

Также принято постановление о предоставлении девяти льготным категориям граждан права на единовременную денежную компенсацию части расходов на покупку и установку газоиспользующего оборудования и проведение работ внутри границ их земельных участков в рамках реализации мероприятий по осуществлению подключения (технологического присоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к газораспределительным сетям при догазификации, с софинансированием из федерального бюджета в размере до 100 тысяч рублей.

#### Рассмотрели работу перевозчиков

Губернатор Владимир Владимиров провёл заседание координационного совета по обеспечению экономической стабильности на Ставрополье в условиях санкций.

Как отметил губернатор, открывая обсуждение вопросов повестки, краевой бюджет по итогам первого квартала 2023 года остаётся сбалансированным, что является ещё одним подтверждением устойчивости ставропольской экономики и служит гарантией выполнения социальных обязательств.

– Все государственные гарантии жителям края на уровне муниципалитетов также должны выполняться в полном объёме. Новый механизм ускоренного финансирования этих нужд из региональной казны, который мы анонсировали ранее, уже действует, – напомнил

На заседании рассмотрена работа автотранспортных, авиационных и железнодорожных перевозчиков в Ставропольском крае.

Как доложил министр дорожного хозяйства и транспорта Ставропольского края Евгений Штепа, после снятия ограничений, связанных с пандемией, все 343 автомобильных маршрута восстановлены и действуют по установленному расписанию.

Продолжает динамично развиваться сфера воздушных перевозок. За первый квартал нынешнего года аэропорты Ставрополя и Минеральных Вод приняли свыше 1 миллиона 150 тысяч пассажиров. Участие края в программе государственного субсидирования авиаперевозчиков позволило расширить географию полётов до 14 направлений. В настоящее время жителям края доступны 43 межрегиональных и 18 международных авиамаршрутов.

В крае стабильно работает железнодорожный транспорт. Благодаря субсидированию из краевого бюджета 50-процентной скидки для учащихся указанной проездной льготой с начала года воспользовались 359 тысяч школьников и студентов.

Губернатор поручил краевому миндору ускорить процесс поставок на Ставрополье запланированных 45 троллейбусов для внутригородских пассажирских перевозок.

## Фестиваль «Педагогическое созвездие-2023» собрал единомышленников

Недавно для педагогов района гостеприимно распахнула свои двери школа №1 г.Зеленокумска. А поводом для встречи коллег и единомышленников послужил фестиваль «Педагогическое созвездие—2023», вместивший в себя сразу два интереснейших мероприятия — «Педагогические чтения» и «Созвездие». Но обо всём по порядку.

фестиваль открыли обращением депутата Государственной Думы Елены Бондаренко. Она отметила, что, участвуя в фестивале, педагоги демонстрируют стремление к профессиональному развитию, педагогическое мастерство, яркие находки и оригинальные образовательные проекты.

Председатель территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки Антон Крисанов отметил, что современный ученик во многом зависит от педагогов и тех основ, которые они заложат в сознание детей - будущих созидателей новой жизни. Учителя определяют духовное и материальное благосостояние нашего государства и общества. Далее участники разделились на группы и начали работу.

Муниципальные педагогические чтения в этом году посвятили 200-летию со дня рождения великого педагога, писателя К.Д.Ушинского. В истории есть имена, которые олицетворяют собой целые отрасли человеческого знания. Они принадлежат не только эпохе, но и последующим поколениям. В их числе особое место занимает «учитель русских учителей» - так именуют основоположника научной педагогики в России.

«Весь этот мир творит учитель» - такая тема стала ключевой для всего мероприятия. Заместитель начальника управления образования Галина Германовская отметила значимость вклада К.Д.Ушинского в становление отечественного образования и подчеркнула, что, спустя два столетия, его принципы обучения остаются актуальными.

**программа** чтений включала пять секций по таким направлениям как «Профессиональное развитие молодого педагога», «Эффективный педагогический опыт», «Наставничество обучающихся как условие качественного результата», «Внеурочная деятельность в образовательном процессе школы», «Возможности современной сельской школы».

На чтениях обсуждались ключевые вопросы современного образования - от роли педагога в современном обществе до моделей наставничества, что особенно актуально в Год педагога и наставника.

Бесценным заветом звучат слова великого педагога, в честь которого проведено мероприятие: «Ни один наставник не должен забывать, что его главнейшая обязанность состоит в приучении воспитанников к умственному труду, и что эта обязанность более важна, нежели передача самого предмета». Обсуждая вопрос о сущности наставничества, участники обратили внимание на то, что вся педагогическая деятельность учителя является наставничеством.

Особый интерес вызвал вопрос о том, какое воплощение получили идеи К.Д.Ушинского в современных теориях и государственном образовательном стандарте.

е менее интересными и познавательными были выступления педагогов на площадках параллельно проходившего мероприятия. На протяжении десяти лет по сложившейся доброй традиции учительское сообщество нашего округа имеет возможность делиться друг с другом наработками, находками, мыслями, творчеством и опытом под крылом фестиваля педагогических идей «Созвездие». В этом году он прошёл под девизом «Призвание - педагогических идей составательными были выступления под девизом «Призвание - педагогических идей составательными были выступления под девизом «Призвание - педагогических идей составательными были выступления променения променения под девизом «Призвание - педагоги»

Работа здесь была построена по принципу диалоговых площадок «Мы заявляем о себе», «Маленькие секреты больших открытий», «Новые методические идеи в действии».

Свои замыслы представили 18 учителей общеобразовательных учреждений округа. Их тематика весьма обширна и разнообразна. Все без исключения участники мероприятия отметили творческий подход и мастерство каждого выступавшего педагога.

В соответствии с положением о фестивале у преподавателей был выбор заявить о своей идее в разных аспектах. Присутствующие отметили творчество, профессиональное мастерство каждого педагога

ДЕМОГРАФИЯ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

### Соседи ближе родных – они рядом живут

Так метко обозначил значение добрососедства автор многих известных афоризмов Валерий Филатов. И действительно, одиноко проживающий человек может рассчитывать на поддержку и скорую помощь соседей, если они дружны и близко общаются.

Гак рассказала «Паноразаведующая делением социального служивания на дому села Солдато-Александровского Советского КЦСОН Елена Дуева, в рамках технологии «Дружные соседи» на дому у соцработника Советского комплексного центра социального обслуживания населения Лидии Ивановны Семёновой прошла очередная встреча за круглым столом соседей - жителей посёлка Михайловка. За чашечкой чая со сладостями собрались пожилые люди, пенсионеры, чтобы почитать стихи, спеть любимые песни, репертуар которых был подобран заранее, поговорили о роли и значении общения в жизни человека.

Чаепитие и душевные беседы прошли в тёплой и уютной обстановке. Оценкой эффективности данного проекта стали положительные эмоции людей, которые с удовольствием и уже не первый раз приняли участие в мероприятии в кругу добродушных соседей.

« - Мы надеемся, что к такой возможной дружбе соседей захотят присоединиться больше желающих, так как идея добрососедства стала очень интересной и полезной, - говорит Елена Викторовна. Для этого нужно обратиться в КЦСОН по адресу: г.Зеленокумск, ул.Мира, 118 или по телефону 6-15-32.

**Всовременном** мире, когда молодёжь работает порой за пределами района и даже

края, когда детям и внукам за работой и домашними хлопотами не хватает времени посетить своих пожилых родных, серьёзной проблемой в жизни многих людей становится одиночество, которое особенно остро ощущается представителями старшего поколения, проживающими в отдалённых сельских поселениях, где взаимодействие с социумом ограничено.

рамках реализации регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» ещё в период празднования новогодних и рождественских праздников в посёлке Михайловка состоялось открытие инновационного проекта «Дружные соседи».

Он предусматривает привлечение близко проживающих односельчан или жителей хуторов к совместному проведению мероприятий, приуроченных к социально значимым и личным праздничным датам. Хорошие соседи - это лучший человеческий ресурс доверия, понимания и отзывчивости. У большинства пожилых людей есть потребность не только получить своевременную помощь, но и стать частью соседского общества, участвовать в жизни целой улицы.

Проект «Дружные соседи» ориентирован на укрепление дружественных связей между жителями соседних домов, одной улицы, одного маленького хутора или другого населённого пункта на решение проблемы разобщённости людей и налаживание сотрудничества и связей между ними, которое строится на взаимном интересе и полезном общении.

На сегодняшний день стаци-

онарозамещающей технологией «Дружные соседи» охвачены уже 209 жителей округа пожилого возраста. А реализуется она в районе с 2019 года. Соседские сообщества организованы в хуторах Колесников, Ковганский, Фёдоровский, Привольный, посёлках Селивановка и Михайловка, городе Зеленокумске. Участники собираются вместе по наиболее значимым датам, православным праздникам, чтобы поздравить друг друга с днём рождения. В прошлом году состоялись более 190 встреч, в текущем - 41.

**Гак отметила** министр Ктруда и социальной защиты населения Ставропольского края Елена Мамонтова, технология «Дружные соседи» показала себя как эффективное средство взаимодействия социальных служб с населением. Она позволяет профилактировать одиночество у самостоятельно проживающих или не имеющих родных граждан пожилого возраста и инвалидов, организовать их полезный досуг. Сегодня технология внедрена уже в 29 районах и городах Ставрополья, охватывая почти 2,5 тысячи человек.

Государственная программа «Социальная поддержка граждан» входит в число важнейших направлений деятельности министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края. Реализация региональных проектов социальной направленности — одна из важнейших задач отрасли соцзащиты.

Подготовила
Н.МАСЛЕННИКОВА
Фото предоставлено КЦСОН



На очередную встречу собрались дружные соседи хутора Колесникова

#### Именинники в апреле

19 - Григорий, Еремей, Иван, Павел, Прохор, Севастьян, Яков, Ян.

20 - Аркадий, Георгий, Даниил, Егор, Пётр, Акилина, Евдокия.

21 - Иван, Лука, Родион, Сергей, Яков, Ян.

#### ПРОДАЁТСЯ ДОМ 🛭 со в/у в хорошем состоянии в с.Нины, ул.Колхозная, 8 г 76 кв м. 12 соток, скважина)

(76 кв.м, 12 соток, скважина).

Тел. 8-962-422-31-62

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Песок, щебень, отсев, ПГС, цемент. Доставка кирпича. Вывоз мусора. Тел. 8-919-746-50-53, 8-961-481-14-18 (Алексей)

Редакция газеты «Панорама нашей жизни» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ЖУРНАЛИСТА. Обращаться по тел.: 6-10-46, 6-10-47, **8-918-88-15-086** или непосредственно <u>в редакцию</u> по адресу: г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38.



#### 18 апреля 1242 года -«Ледовое побоище»

В этот день 18 апреля 1242 года на льду Чудского озера русские воины под началом Новгородского князя Александра Невского

разбили немецких рыцарей Ливонского ордена. Вырвавшиеся из окружения немцы бежали на запад, часть из них провалилась под лёд. Ливонский орден потерял в ледовом побоище две трети своего войска.

#### 19 апреля 1783 года принятие Крыма в состав России

В этот день 19 апреля 1783 года императрица Екатерина II подписала манифест «О принятии полуострова Крымского, острова Тамана и всей Кубанской стороны под Российскую державу».

В нём говорилось о «счастливом превращении из мятежа и неустройства в мир, тишину и порядок законный» в составе Российского государства.

Отдел культуры администрации СГО

#### Весна – время наведения порядка!

Стало уже хорошей традицией каждую весну проводить субботники перед весенними праздниками - Пасхальными, праздником Весны и Труда, Днём Победы.

Постановлением администрации Советского городского округа Ставропольского края утверждён план мероприятий по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния территории г.Зеленокумска с 17 марта по 27 апреля 2023 года.

В этой связи мы обращаемся к жителям города, руководителям предприятий, учреждений, организациям всех видов собственности, предпринимателям.

Все мы с вами живём в нашем родном и любимом городе. Все мы хотим, чтобы наш город был чистым, ухоженным, уютным и комфортным. Общими усилиями мы уже многое сумели, но намного больше нам ещё предстоит сделать.

За зимний период много мусора, отходов и прочего накопилось в наших дворах, на улицах, газонах, на территориях, прилегающих к индивидуальным домовладениям, промышленным предприятиям, предприятиям торговли и обслуживания.

Понятно, что только силами коммунальных служб привести город в надлежащий порядок невозможно, он нуждается в генеральной уборке. И здесь без активного участия всех горожан

Чистота и ухоженность Зеленокумска зависят от каждого из нас. Зеленокумчане давно доказали, что не равнодушны к облику своего города. Речь идёт не только о красоте территорий, но и о здоровье, настроении, качестве жизни, о благополучии наших детей и их отношении к собственному дому, детской площадке, ближайшему скверу.

В связи с этим обращаемся к жителям города, к учащейся молодёжи, а также к общественным и политическим организациям, волонтёрам с призывом принять участие 21 апреля 2023 года в уборке мусора, очистке территорий, высадке деревьев, кустарников, цветов, побелке деревьев. Призываем также руководителей предприятий и организаций привести в порядок фасады зданий и подведомственные территории.

Помните, что внешний облик вашего предприятия – это его лицо и «визитная карточка», его инвестиционная привлекательность.

Если мы сами не объединим усилия и не очистим наш город от мусора, не сделаем его чистым, ухоженным и красивым, то это никто не сделает за нас.

Администрация Советского городского округа Ставропольского края Спорт

#### Каратисты Зеленокумска вернулись с медалями

В Орле состоялось первенство РФ, а также Всероссийский фестиваль по всестилевому каратэ среди молодёжи в возрасте от 14 до 20 лет. В сборной команде Ставропольского края из 9 заявленных спортсменов четверо представляли наш округ. Все они воспитанники ДЮСШ г.Зеленокумска и предварительно прошли отборочные этапы в муниципальных и региональных соревнованиях.

А всего на турнир съехались порядка 1,5 тысячи каратистов из 57 субъектов РФ. Данное первенство является официальным отборочным этапом на спартакиаду учащихся России и первенство мира, которые запланированы на второе полугодие текущего года.

В первый день спортивного мероприятия прошла работа по программе официального Всероссийского судейского семинара с участием более сотни судей. Семинар состоял из трёх частей: теория, сдача зачёта и практика. К участию в соревнованиях допускались судьи, прошедшие семинар с оценками «хорошо» и «отлично». Среди них - наш земляк А.Гольтяпин, одновременно являющийся и тренером наших спортсменов.

А далее был дан старт непосредственно соревновательной части. Молодые и совсем юные



Все представители округа в составе сборной края вернулись с первенства России с медалями

каратисты выявляли сильнейшего в трёх дисциплинах: ограниченный контакт, полный контакт и контакт в средствах

Для столь представительного турнира наши ребята выступили очень достойно. Так, Андрей Баум занял 3 место по программе «Ката», а команда девушек в этом же виде завоевала «серебро». В состав коллектива вошли Талия Тедтова, Анна Демченко, Аминат Амирова.

> А.АНДРЕЕВ Фото предоставлено А.Гольтяпиным

#### Юные землячки примерили чемпионские пояса

Недавно в Ставрополе завершился чемпионат мира по смешанным боевым единоборствам ММА для спортсменов в возрасте до 14 лет.

Участие в нём приняли и юные жительницы Зеленокумска Варвара Ширяева и Ангелина Гульназарова, соревновавшиеся в весовых категориях до 45 и 55 кг соответственно.

Их выступление можно назвать блестящим, а победы безоговорочными, ибо их они одержали уже в первом раунде и на первой же минуте. Для участия на чемпионате мира Варвара и Ангелина предварительно прошли отбор на чемпионате России.

Триумфаторы соревнований тренируются в городском клубе по смешанным единоборствам «Альфа», возглавляемым Н.А.Дудкиным. Клуб существует более полутора лет, в нём занимаются порядка 40 детей и юношей от 6 до 17 лет. С учётом недавней победы в копилке «альфовцев» уже 4 чемпионских пояса.

Кроме того, воспитанники клуба за относительно небольшой промежуток времени, участвуя в соревнованиях разного уровня, завоевали 11 первых мест, 17 вторых и 11 третьих. Согласитесь, список впечатляет.

Безусловно, в успехе наших мальчишек и девчонок огромная роль принадлежит наставнику. Николай Александрович - тренер международного класса IFL MMA, обладатель чёрно-



Победители в своих весовых категориях Варвара Ширяева и Ангелина Гульназарова

структора по армеискому руко-

На тренировках, которые ребята посещают с удовольствием, они приобретают не только навыки и умения в части бое-

го пояса (2 дан) по тхэквондо, а вых искусств, но и целый комтакже первого дана и звания ин- плекс оздоровительных упражнении. А быть здоровым и уметь пашному бою и полноконтактно- постоять за себя – это важно и

> A.MOPO3 Фото предоставлено Н.А.Дудкиным

Бойцовский клуб «Альфа» проводит набор детей с 6 лет для занятий боевыми **ИСКУССТВАМИ ММА. Тел. 8-918-794-0-592** Реклама ИНН 261901905900 229

#### «ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»

233

Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г.Михайловск, ул.Ленина, 154) Реестровая запись о регистрации СМИ Управления Роскомнадзора

по Северо-Кавказскому федеральному округу ПИ № ТУ 26-00706 от 14 августа 2018 г. Газета выходит по вторникам и пятницам Цена в розницу свободная

Адрес редакции: 357910, Ставропольский край, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38. Телефоны: редактора - 6-10-46, отделов - 6-10-34,

бухгалтерии - **6-10-47**, операторской - 6-10-51, т/факс - **6-10-47**,

(E-mail) рапогатала (Фухгалнерий - 0-10-47, (E-mail) рапогатала (Фухгалнерий - 0-10-47, (E-mail) рапогатала (Фухгалнериодика Ставрополья», адрес: 356240, г.Михайловск, ул.Ленина, 154

Тираж 3741 экз. Печать офсетная. Заказ 1089. Объём - 1 печатный лист. Подписано в печать: по графику - в 15.00; фактически - в 14.00. Индекс ПР416

#### Врио главного редактора 3.Ш.Остапова

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.